

航母入列 展望

“辽宁舰”交接入列
对维护主权有重要意义

航母入列,对于提高中国海军综合作战力量现代化水平、增强防卫作战能力,发展远海合作与应对非传统安全威胁能力,有效维护国家主权、安全和发展利益,促进世界和平与共同发展,具有重要意义。
——国防部网站9月25日电

资料

世界各国现有航母

美国:共拥有“小鹰”级、“尼米兹”级和“企业”级在内的13艘大型航母。

俄罗斯:现役只有1艘排水量为6.5万吨的“库兹涅佐夫元帅号”航母。

法国:现役只有1艘3.6万吨级“戴高乐号”核动力航母。

英国:现役有“卓越号”和“皇家方舟号”两艘航母。另有1艘轻型航母处于封存状态。

意大利:现有“加里波第号”“加富尔伯爵号”“凯沃尔号”3艘轻型航母。

西班牙:现有1艘满载排水量1.69万吨的“阿斯图里亚斯亲王号”轻型航母。

印度:现有1艘满载排水量2.78万吨的“维拉特号”轻型航母。

韩国:现有1艘满载排水量1.9万吨的“独岛号”轻型航母。

巴西:现有“米纳斯吉拉斯号”和“圣保罗号”两艘航母。

泰国:现有1艘航母,即1997年8月从西班牙购买的满载排水量为11485吨的“查克立·纳吕贝特号”轻型航母。

至少需建3个航母战斗群

未来航母训练以编队形式进行 舰载机弹射技术待攻克

“辽宁舰”交接入列后将开展相关科研试验和军事训练等工作。

专家称,未来航母的试验和训练将会以编队形式来进行,通过各种试验和训练来逐渐积累经验。

未来训练会以编队方式进行

航空母舰一般是以战斗群为单位执行任务的。以航母为核心的海上编队,集海军航空兵、水面舰艇和潜艇于一体,是将空中、水面和水下作战力量高度联合的海上立体战斗群。

海军军事学术研究所研究员、中国航母专家李杰介绍,未来航母的试验和训练将会以编队形式来进行,通过各种试验和训练来逐渐积累经验。

国产航母在建,建几艘没定

在中国什么时间会有自己的国产航母、有几艘这个问题上,美日显然尤为关心。中国官方也未曾否认中国不会自己生产航母。

此前,中国军队总参谋长陈炳德接受媒体采访时表示:“航母已在建,但还没建成!等建完再说。”这是迄今解放军最高级别将领首度对外承认中国正在制造航母。在美国前国防部长盖茨来华访问的记者会上,陈炳德称,中国要建几艘航母现在还没有决定。

需建三到五个航母战斗群

最近,中国前驻俄罗斯陆海空军少将



9月25日,“辽宁舰”悬挂满旗,舰员精神抖擞分区列队。 新华社 图

武官王海运在《环球》杂志上发表文章称,中国需要建造三到五个航母战斗群,来支持中国的海上战略。

而李杰也在不同场合反复强调,如果中国将来要发展自己的航母,数量至少要在三艘或者三艘以上,才能够有效保卫我们国家的海洋利益。

他解释说,一个国家一般要有三艘航母是一个基本规律。其中一艘能够常年在海上执行作战任务或者活动,而另外两艘其中一艘是在船坞里头进行大修、检修、保养等,一艘是在海上训练。

舰载机弹射技术必须攻克

经过续建和改进,“瓦良格”号的技术水平和综合作战性能已有了很大改善,但很难突破初始设计瓶颈的限制。对比已使用新型核反应堆、电磁弹射器和第四代隐身舰载战斗机等技术先进的美军福特级航母,中国还有很长的路要走。

李杰也介绍,现在舰载机弹射技术只有美国有。这将是大型航母要解决的很重要的一个课题,未来要造大型航母就必须攻克这个难关。 ■综合新华社、法制晚报

铸我国防 扬我国威

中国首艘航母 “辽宁舰”入列



湖南新鸿基 四川水井坊股份有限公司